

海南司法体制改革检察官额选任考核结果本周出炉

我省选任首批807名过渡期检察官

检察官807名。

“海南作为司法体制改革试点省份之一，检察机关作为司法体制改革的关键环节，检察官额制改革的选任工作受到社会普遍关注和每一名检察干部的高度重视。”省检察院检察长贾志鸿告诉记者，能否做好过渡期检察官的选任，直接关系到改革能否顺利推进。省检察院党组对这项工作高度重视，从过渡期选任方式的确定、考试

的形式和内容，到考核方案的确定，每一个环节、每一个步骤，都反复研究、论证、集思广益，力求做到既体现中央改革要求，又符合海南检察实际；既稳步推进改革，又确保队伍不乱、工作不受影响；既要确保办案经验丰富、长期兢兢业业成绩突出的老同志留在检察官岗位，又使得一批年轻办案骨干通过改革脱颖而出，检察官选任做到突出职业化、专业化、精英化特点，

确保队伍稳定，促进公正司法，提高办案质量和效率。

贾志鸿表示，全省现有1510名检察官（包括检察员、助理检察员），其中1137名通过了资格审查，有975名检察人员参加笔试。根据《海南省检察机关司法体制改革试点过渡期检察官选任工作方案》，检察官选任将通过考试、考核和面试相结合的方式进行，其中考试成绩占总分40%，考核成绩占总分

数60%。省、分、市院助理检察员进入员额还需经过面试，面试成绩将作为最终确定进入员额的重要依据。

目前，全省三级检察院正全力进行检察官选任考核工作，全省检察员进入员额的人员4月16日即可确定，省、分、市院助理检察员也将按照应选人员1:1.2的比例确定面试人员，并将最终依照检察官额产生我省首批807名检察官。

我省将专项整治涉农资金

本报海口4月14日讯（记者刘笑非）今天下午，中央多部委联合召开了全国涉农资金专项整治行动电视电话会议。会后，海南省分会场就我省涉农资金专项整治行动进行了工作部署和要求，剖析问题根源，落实长效机制。

据介绍，目前我省涉农资金投入逐年增长，据初步统计，2013年至2014年，我省共投入涉农资金316亿元，2014年相对2012年增长18.5%。

根据部署，由省财政厅、省发改委、省农业厅、省民政厅、省国土资源厅、省交通运输厅、省住建厅、省水务厅、省林业厅、省海洋与渔业厅、省扶贫办、省农垦总局等12个成员单位组成省级涉农资金专项整治行动领导小组，并要求各

市县按照省级模式，成立自己的领导小组，落实责任制度和追究问责制度，明确有序开展工作。

省级涉农资金专项整治行动领导小组组长、副省长陈志荣指出，涉农资金点多、面广、线长，真正管好用好不容易。2014年审计厅对我省2011年—2013年的大棚建设补贴、扶贫以及农业综合开发、农民农业专业合作组织四项涉农资金进行了审计，大部分市县都存在套取、骗取涉农资金以及涉农资金使用效率低的问题，不容回避。

会议强调，尽快明确整治检查步骤，按照中央要求明确时间节点，在今年9月前完成专项整治行动部署、启动自查自纠、省级重点检查、部级重点抽查、整改完善、全面总结等六个步骤。

大学生志愿服务中西部计划启动

本报海口4月14日讯（记者陈蔚林 通讯员朱帆）今天上午，团中央、教育部、财政部、人力资源和社会保障部联合召开了2015年大学生志愿服务西部计划视讯会议。随后召开的海南分会场会议宣布，我省2015年大学生志愿服务中西部计划于今日正式启动。

团省委对我省2015年大学生志愿服务中西部计划工作作了具体部署，要

求我省各高校做好宣传工作，鼓励应届毕业生积极报名参与志愿服务中西部计划。

记者了解到，去年我省志愿服务中西部计划的234名志愿者是从近6000名来自全国各地的报名者中层层选拔出来的，目前在我省中西部地区从事为期1至3年的教育、卫生、农技、扶贫、基层检察以及开发性金融等方面的志愿者服务工作。

得益于国内各项调控政策的发力，消费者对即期、预期就业水平满意度较为平稳，一季度省内消费者对即期、预期就业水平满意度处于微景气区间。随着收入水平持续攀升，配套设施不断完善，

海南消费者信心指数小幅攀升

对宏观经济满意度最高 对买房、物价满意度最低

一季度我省消费者满意度分布

“宏观经济”满意度：

▶非常景气

“就业、外出旅游”满意度：

▶景气

“家庭收入、购买耐用消费品”满意度：

▶在景气临界值上下波动

“购买住房、物价水平”满意度：

▶非景气



制图/张昕

我省消费者当期外出旅游信心指数为109.42点，创近5个季度以来的新高。

“家庭收入、购买耐用消费品”两项满意度则受当地的收入、物价、供需等多种因素影响较大。收入水平相对较低，支出压力加大，省内消费者“家庭收入、购买耐用消费品”信心指数长期维持景气临界值上下波动态势。

相比之下，我省消费者“购买住房、物价水平”两项满意度则长期处于非景气区间。由于利好政策频出，住宅市场看涨预期较浓，购买住房信心指数持续低位。特别是3月份国家下调购房贷款

首付比例、有条件减免交易税等政策发布之后，一线城市成交量再度放大，刺激楼市上涨预期。受此影响，消费者购买住房信心满意度延续低位运行态势。

省内居民对物价水平满意度在所有调查的七个子项中处于最末位置。数据显示，2014年我省CPI同比上涨2.4%，高于全国平均水平0.4个百分点，在全国31个省（区、市）中排名第6位。高位运行的物价水平，直接拉低了消费者对物价满意度。数据显示，省内居民对物价满意度仅为81.45点，处于相对不景气区间。

开展矿业权专项治理 我省大幅压减矿业权数量和面积

本报海口4月14日讯（记者侯小健 通讯员尹建军）为强化矿产资源管理，规范我省矿产资源勘查开发秩序，保护生态环境，省国土资源厅近日出台了《关于加强矿产资源勘查开发管理工作实施方案》，计划从4月下旬起在全省开展矿业权专项治理，大幅压减矿业权数量和面积，力争到今年底探矿权总数比上年压减50%，到2017年底全省全面停止社会投资探矿权的勘查活动。

据介绍，此次矿业权专项治理，主要包括全面清查探矿权、勘查单位涉假问题，全面深入清理整顿省级发证矿业权，大幅压减矿业权数量和面积。清理整顿市县发证采矿权，重点清理整顿违反采矿权设置方案、突破总量控制指标及期限等违规设置出让采矿权，依法严厉打击取缔无证开采、越界开采等违法行为，积极配合水务部门做好河道非法采砂专项整治。

与此同时，严格有序处置现有探矿权。严格规范矿业权审批及监管，省级矿业权相关审批，均应书面征求市县人民政府意见，市县人民政府不同意的一律不予批准。加快推进我省第三轮矿产资源规划编制工作，控制矿产资源开发总量，严格依规审批监管矿业权，凡未纳入相关矿产资源规划及设置方案的采矿权一律不得审批出让。

联合国粮农组织研讨会在琼举办

本报海口4月14日讯（记者缪影影）为进一步完善联合国粮农组织（以下简称“FAO”）参考中心未来行动计划，丰富和扩展FAO参考中心职能，今天上午，FAO参考中心未来行动计划和能力建设研讨会在海口举办。

会上，FAO助理总干事劳伦特·托马斯强调，中国热带农业科学院、湖南杂交水稻研究中心等五个FAO参考中心为“南南合作”做出了积极贡献，并进一步确立、提升了在国际农业合作中的行业地位。

据了解，FAO长期致力于促进世界农业生产与贸易，在减轻全球饥饿和贫困方面发挥了举足轻重的作用。多年来，FAO在农业政策、技术、信息等方面与中国开展积极务实合作，有力促进了发展中国家农业的持续健康发展。

此次研讨会由农业部对外经济合作中心主办，中国热带农业科学院承办。FAO、农业部、海南省农厅、FAO参考中心等单位的代表约30人参加了研讨会。

值班主任：吴卓 主编：饶思锐

评论

豆腐渣工程不能一搁了之

新闻读罢令人心生怒火，防洪堤坝是百年大计，事关群众生命财产安全，而施工方把护坡修成了还没验收即已现出原形的“豆腐渣”，等于拿人命当儿戏，护坡的开裂塌陷被定性为严重的质量安全问题。南渡江汛期临近，这样的“豆腐渣”防洪工程怎么能挡住洪水？一旦因此出现群众人身财产损失，又该向谁去追讨责任？

更加恶劣的是，施工单位被勒令拆除返工已有1年多时间，但问题护坡至今仍未完全拆除，更谈不上返工重建。工程款尚未拿到的施工方，为何如此拖拉？

拖拉？返工自然是投入成本的，搞不好会亏了，因此不能排除施工方在施展拖字诀，打算拖到年深日久、风头过了，再走走关系，玩些暗箱操作的把戏，将工程款拿到手便可脚底抹油。如果说工程质量不过关还可以搪塞为疏于管理或设计缺陷等因素，那么将返工指令如此置之脑后，则反映出相当程度的主观恶意，这不仅折射出诚信的缺失，更损害着政府的权威性和公信力。

豆腐渣工程与偷工减料是一对孪生兄弟。在其表象下，有行业管理混乱、政府监管不力、设计不足、责任心和诚信缺失等深层次的原因。工程建设有其自身规律，当贪欲、贪婪、贪腐如魔鬼般作恶于工程建设时，当相关人员认为从中分一杯羹、获取不义之财时，不出质量问题、不出豆腐渣工程才奇怪！所以，要杜绝“豆腐渣”，反贪腐是第一要务。

堤坝护坡塌陷了还可以回填返工，人心塌陷了，又要怎样修补？毋庸讳言，在建设以及其他很多领域，一些企业及其负责人日渐表现出不同程度的“要赖”倾向，工程质量出了问题总是首先考虑蒙混过关，产品或服务质量不管好坏，能卖得出去赚到钱就行，

哪管政府三令五申、百姓怨声载道。南渡江这起豆腐渣工程让人不禁联想，全省还有多少已发现或未暴露的工程质量问题，在一年年的久拖不决中不了了之，有多少黑心老板之流还没有被追究应有的法律责任，甚至已经带着不义之财远走高飞？这些问题的背后，是诚信理念的淡薄、法治思维的缺失。“法令行则国治，法令弛则国乱”。我们只有切实打造社会诚信体系，保证法律严格实施，才能树立法律和政府的权威，使其切实承担起维护公共利益和社会秩序的重任。

在我国经济步入新常态，面临三期叠加的关键时期，国务院出台一揽子力度大、针对性强的硬举措，坚决管住咬向“企业唐僧肉”的嘴，为创业减负清障，效果值得期待。但优惠政策要落地生根必须狠抓落实，还要防止乱收费按下葫芦浮起瓢。

新华时评 管住咬向“企业唐僧肉”的嘴

国务院常务会议近日明确指出，要集中半年时间在全国范围清理规范涉企收费。会议明确，通过简政放权、放管结合、转变政府职能，用依法、规范、透明的管理制度扼制“任性”收费，挖掉乱收费的“病根”。

在我国经济步入新常态，面临三期叠加的硬举措，坚决管住咬向“企业唐僧肉”的嘴，为创业减负清障，效果值得期待。但优惠政策要落地生根必须狠抓落实，还要防止乱收费按下葫芦浮起瓢。

长期以来，虽然中央三令五申要求减少和规范涉企收费，但基层“雁过拔毛”现象依然屡禁不止。记者在广西、福建、贵州等地基层调研发现，企业就像“唐僧肉”，林林总总的乱收费让企业疲于应付，苦不堪言。一些企业反映，目前实际税负已超过利润30%，有的一半利润要用来自交税费。可以说，高税费已成为企业发展的第一劫。

对企业乱收费主要表现在政府部门隐形的有偿服务费。一些执法部门让中介或行业协会“戴市场的帽子、拿政府的鞭子、收企业的票子”，有时企业还要面临执法部门滥用自由裁量权、钓鱼执法等带来的重负。当前，紧绷的资金链、居高不下的税负给一些企业带来前所未有的生存压力。一些民企尤其是中小企业经营难以为继，生存举步维艰。如果中小企业被高税负重压垮掉，将失去很多就业岗位，无异于竭泽而渔。

追究乱收费的“病根”，多是权力部门化、权力利益化的产物。归根到底，是简政放权落实不到位，制度之笼扎得不够紧。

规范涉企收费，是深化改革、主动适应新常态的必然之举，既可免竭泽而渔之弊，又可收培本固元之功，无疑将为大众创业万众创新营造良好氛围。

一方面，执法部门要自纠自查，严格落实中央和地方确定取消的收费项目，严厉打击“红顶中介”的乱收费行为，对清理规范后保留的涉企收费要建立清单，并向社会公布，决不让各类违规收费“野蛮生长”。另一方面，应大力推进简政放权，压缩公权寻租空间，冲破利益固化的藩篱，建立约束政府乱收费、乱摊派的通道，逐渐形成举报受理、责任追究的畅通体系和机制，切实推动政府依法行政，让企业共享改革所带来的“获得感”。（董建国 潘强）

是谁将公共绿地圈而铲之

他性，并不专属某个公司和个人，而属于公众。这样看来，有关企业将这块土地圈起来，不让市民进入就没有任何道理，毁坏绿地、私建设施更是于理不通、于法难容。这样的行为应当受到制止和查处，公共绿地也理应交给公众。

现代城市而言，公共绿地尤为珍贵，理应得到较好的保护。公共绿地有多少，建设得如何，不仅事关一个城市的外在形象，还直接关系到市民的生活舒适度和幸福感。公共绿地多了，城市的环境就能得到改善，居民也有了散步、游玩、赏乐的场所，市民生活质量也会随之提高。可是，滨海西路这么一大块本该属于公众的公共绿地，却被个别企业圈而占之、弃而铲之，用作它途，着实令人痛心不已。

虽然海口的公共绿地不在少数，如

万绿园、西海岸带状公园、白沙门公园等，但实事求是地说，海口公共绿地的数量还远远不够，而且还存在着空间分布不均、建设相对滞后、保护尚需加强等问题。比如金牛岭公园等一些公共绿地，面积虽然不小，也位于城市中心，但公园定位不清，建设迟迟跟不上，导致入园游玩的市民、游客寥寥无几，这种现象应该得到改变。

就滨海西路这块绿地而言，我们欣喜地看到，城管、林业等相关部门已经迅速行动起来，开展了调查取证等工作，这样的作风值得肯定。但作为执法部门，不能每次都等到曝光之后再去调查。下一步，希望有关部门能够更积极主动地作为，加大查处力度，让违规圈地者付出应有代价，也让公共绿地实现最大公共价值。

法制日报：当前互联网医疗存在从业者资质存疑、诊疗程序欠科学、法律责任难明晰等诸多隐患，一旦大规模发展和普及，很可能导致患者在追求便利的过程中，医疗安全无法得到保障。只有当医疗安全充分保障的前提下，再来享受互联网医疗的便利，才是科技进步真正的实惠。

法制网：教育培训市场混乱亟待加强监管。重庆少年入特训营15小时身亡的消息引人关注，近年来培训机构致人伤亡事件屡见报端，而事后往往以机构被强

制关闭而收场，致使学员利益受到很大伤害。而这些机构大多存在设施简陋、管理松懈、人员素质低下等安全问题，亟需政府部门加强监管，完善法律法规。

中国青年报：网络在中国一直处于野蛮生长状态，规范落在了后面，现在须补上这一课。网络有很多问题，而“文明缺失”无疑是最严重的问题之一——所以非常需要文明志愿者的推动，形成让网络变得清朗的内生力量，让正能量占领网络空间。

据媒体报道，驾校收费近年来持续上涨，部分城市2015年的学车价格突破1万元，A股已有多家从事驾培行业的上市公司或拟上市驾校，其毛利率均超过50%。不仅如此，一些地方屡屡上演“驾考腐败”，考官违规收受的“驾考红包”动辄高达千元之巨。以近日宣判的广东湛江驾考腐败“窝案”为例，湛江市车管所39名驾考官被查后合计上缴“红包”2100多万元。

驾校普通班无期限等待，VIP班无止境涨价，苦了学车人。按照交通法规

要求，驾驶机动车应当依法取得机动车驾驶证，而大大小小的驾校是司机通过驾考取得驾照的主要渠道。然而，近年来社会学车需求快速增长，而个别地方审批环节的垄断，导致区域驾培行业远供不应求，由此滋生出涨价和多种腐败空间。这正是：

手握驾培之命门，掌握行业之死生。只盼识相来孝敬，哪顾他们怎培训。一朝手握鸡毛令，吃了驾校吃考生。要灭驾校蛀虫，破除垄断最要紧。

（图/焦海洋 文/方桂琴）

微评

人民日报：近日，河南濮阳一女民警上班时间骂百姓“傻了吧唧”。“门难进，事难办，脸难看”，臭名远扬，竟至被投诉，可见够奇葩；边工作边吃零食，边打电话边骂百姓，可见未被冤枉。公安部再强调不为、乱作将被追究，害群之马理应严惩！

海南日报：2015年4月15日 星期三

本报海口4月15日 星期三